POLA FIGUR. cz.3

FIGURY W UKtADZIE WSPOtRZEDNYCH

1. W prostokatnym uktadzie wspétrzednych dane sg trzy punkty : A=(-4,2), B=(6,0),
C=(2,4). Obliczmy pole tréjkata ABC.

|AB| - |CD|
P= ————
2

Plan rozwigzania:

a) Dtugosé odcinka AB
b) Rownanie prostej AB
c¢) Rdéwnanie prostej CD
d) Punkt D

e) Dtugosé odcinka CD
f) Pole tréjkata ABC

a) Dtugosc odcinka AB

AB = \/(XB —XA)2+ (vs _VA)Z
J(6-(~4))%+(0-2)2

AB| = \/10%+22
AB

AB

AB| = /104
AB| = 226
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b) Roéwnanie prostej AB ¢) Réwnanie prostej CD

y=ax+b y=ax+b
A=(-4,2), B=(6,0), C=(24)
2=-4a+ b 1\ _
{O=6a+b a- (-5 =1
{- =4a-b a=>5
O=6a+b y=5x+b
{'2=1Oa 4=52+b
0=6a+b
. b= -6
a=-3
6
b= 3
1 6
y_-;x+; y=5x-6
d) Punkt D
_ 1 6
VEogxtg
y=5-6

18 12
o- 5 9
13" 13

e) Dtugosé odcinka CD.

CD| = \/(XD —xc)?+(vp-vc)?
o= (E-5)+B-5)°

@ (- 4 (- )
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D = 2% +
_ [1664
o= %55
8./26
€Dl = "33

f) Pole tréjkata ABC.

|AB| - |CD|
P= —

2
2\/26.@
p— 13
2
P _ 8 - 26
- 13
P =16

2. W prostokatnym uktadzie wspétrzednych dane sg punkty: A = (-2, - 2),

1600
169

AB| = \/(XB —xp)2+(yg —ya)?

B=(4,1)oraz
C = (5, 4). Sa to trzy kolejne wierzchotki réwnolegtoboku ABCD. Obliczmy jego pole oraz
obwdd.

P = |AB| - |CE]|

Obwéd = 2 - |AB| + 2 - |BC]|
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BC = \/(5—4)%+(a—1)2

AB = |(4-(-2))%+(1-(-2))?
AB| = \/62+32 BC = /1+9

AB = 3.5 BC| = /10
|CE| = d(C, k) Obwéd = 2-3V5 + 2-v10
Ax +By +C| Obwéd = 6V5 + 210

e W=

Prosta k — prosta AB

k: Ax+By+C=0

C=1(x1y) y=ax+b
A=(-2,-2), B=(4,1)
{-2=-2a+b
1=4a+b
1
B
b = -1
C(5,4) y= ;x-1
l.5-1.4-1
d(c, k)= -2
(3T 02
d(C k)=_;
’ 5
a3
d(c, k)= %
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d(c, k) =
d(c, k)=
CE| = /5

N‘&“N\m

P = |AB]| - |CE]

J5 P = 3545

P = 15

3. W prostokatnym uktadzie wspétrzednych dane sg punkty: A=(-2,1), B=(4,1)oraz
C=1(2,4). Ponadto AB jest trzy razy dtuzszy od odcinka CD. Obliczmy pole trapezu

ABCD.
N
y
T5
Dl C y=14
I3 » _ ([AB + [cD))-CE
..2 - 2
1 v: 1
A - E B
s 32 19 12 3 4 5%

AB = \/(4-(~2))%+(1-1)2
AB = |62

AB| = 6
/AB| = 3:/CD|
CD| = 2
ICE = 3
P=(6+z)-3

2
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